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A túlzók. rnényre vonatkozó költségvetést soha 
meg nem szavaz.

*#* Országgyűlési pártjaink között Ez is oly túlzás, melynek indokát
vaL egv töredék, mely a hazafiságot nem bajos volna megtalálni, 
a tettekben, hanem a nagyhanga íaga- Sokan, hála istennek, nagyon sokan 
dásban keresi. vagyunk az országban, kik a jelenlegi

E töredéket képezi Csanádi és ne- közösügyes alkotmányt egyátalában nem- 
bán v barátja. Az ö szerepük a legkön- csak hogy nem bálványozzuk, hanem 
nyélé, a világon, s programmjuk ez annak megváltoztatására teljes erőnkből 
egyetlen szóban van: nem. Ok tiltakoz- igyekezünk.
nak minden eilen, a mi csak történik, De mi a magunk részéről nem
s a mellett nem is tesznek semmit, mert abban 'áljuk az ellenzékieskedés suiy- 
buteljes leikök ebben a közügy es világ- pontját, hogy kijelentsük — a többség 
ban nem bírná meg a munkát. ! ellenében — akaratunkat, s azzal leül-

A politikai életben c szerep a leg- jünk pamlagunkra pihenni, mintha egy 
kényelmesebb, a legbálásabb. pár szó kimondásával már megtettük

N-m irigyeljük mi ama boldogéi- volna hazafiul kötelességünket, 
go:, s tisztelettel is hajiunk meg az Nem volna szabad ez különösen a 
egyén; meggyőződés élőt;, azonban ott. képviselőnek, ki azon következetlenségbe 
hol a hazafiul érzület következetlensé jüt, hogy ö — bar nem akar semmi költ­
ő-eket árul el. nem nézhetjük a tulcsa-; séget megszavazni, s mégis azon költ­
peng 1st behunvt szemmel. Idegből, melyet más —az ő akarata ellen

Közelebbről íöiíént az orázdggvü-! ” megszavazott, szépen felszedi napdijait. 
lésen, bogt Madarász József a ház efőtt* fagadhatlan, hogy igen hatásos 
fekvő öt 'válaszfelirati javaslat közül j 1«llet a naS7 közönségre nézve azok 
eoviket sem találta olyannak, melv az! eljárása, kik csak tiltakozna« oly dolgok 
ö°érzelmeit és gondolatait híven tőlmá-j elleP’ mfciyeket ‘gea sokan r,em helye-j 
Cóoita volna, s igv aztán Simonyi Ernő' 8e ne^ \
tavas’atáh.jz módos,tvánvt adott be. i De szerintünk, nem ez egy képvt-j

selő feladata, hamm. hogy érvényesítse | 
törvényadta befolyását mindenütt, s a 
mit — a meglevő körülmények

az ellen vélemény üek javára önként származ­
nak, Qambettánál veszendőbe mennek. Kőrút­
jának sikere Savójában, Francziaország ezen 
legmiveletlenebb tartományában, valóban meg­
lepő ; — fogadtatásának nagyszerűségét pedig 
eléggé jellemzi egy párisi császári érzelmű lap 

A hivatalos lap tegnapi száma hozza azon nem tudni komoly vagy élezés ál
" * ' litása, hogy a nép Gambettát császárnak

a nemzet ítéletére. Miért nem mondta : „Szavam 
nyomatékosabb, mint Tisza szava.“ Lányainak 
azonban nem volt bátorsága „becsületét“ más­
képen védelmezni, mint „bizonyítékokat“ kö 
vetelni.

az igazságügyér rendeletét a polgárosított ha­
tárőrvidék közigazgatási és törvénykezési fel 
osztása tárgyában.

Tiszteljük mi az egyéni szabadsá­
got, azonban kérdjük a jelen esetre vo­
natkozólag. iiogv miért nem terjesztette 
Madarász a maga módosít vány át a párt 
elé? — vagy nem bitte, hogy azt a 
párt magáévá tegye ?— avagy egysze­
rűé:, különczködés akart ez lenni ? — 
Eg-, ik esetben sem volt tapintatos el­
járás. Aisotmanyos partv.knan egyesek 
k.rúgása mintegy, soha sem válik sem 
a pártnak, sem az

Madarász még Simonyi Ernő elle­
nében ellenzéket akar képezni. Az ily
törekvéseknek nincs is, nem

közt — lehet, azt elvtársaival egyesülve 
mentse meg.

Az eltérő egyéni nézetek mindig 
alárendeiendők az összes elveinek.

Egyesek szava elhangzik. Több 
egyén társulás által mindig nagyobb 
eredményeket vívhat ki.

, . , , I Viszonyaink közt vigyázni keli az egyennek becsületére. r.-, - . •e,,. , _ I politikai eszélyessegie.
A túlzás eltérít az egyenes útról. 
És a szétágazás csak is veszélyt 

ehet hozhat.
Sőt — ami több — nevetséget okoz!czélja. Mert hiszen láthatja bárki, hogy 

mér az e gy ;öüli ellenzék sem képes va­
lamely ügy keresztülvitelére a kormány- 
párti szavazógéppel szemben, és akkor 
mit egyes ember? Van-e értelme,
hogy valaki oly javaslathoz terjeszszen 
be módositvánvt. melyről maga a javas- 
lattevő is biztosan tudja, hogy munká-j 
latu el vettetik?

Távol legyen tőlünk, mintha ezért! ítélni ? 
un az egész 4S-as pártot bántalmazni
akarnék, de igenis megrovólag jelezzük! Nem kell Szilagyi \irgil ! E kiál

, „ 1 i-- ... it • j , 1 j tas hangzik most utón, u.félen, Hódmezűvá-azon egvestk eljárását, kik mdokolatla-! . , , .. ... , : . - ,_., 3- . 1 . : . . I sarnely kornyéken, liova a választói bizalma­
kul teszn-k. s pártjaikon is tulmenm i vaj visszaélt Szilágvi ismét be akar tolakodni.

— Kinet ezéseU. A József műegyetem­
hez Klein Gyula, Schuller Alajos, Schnédár 
János, Hauszmanu Alajos rendes tanárokká 
neveztettek.

— A fskene ügyben a vizsgálat folya 
maiban van. Meglássuk, lessz-e a magyar de 
legátióhan elég erély, ez ügyben érdemlegesen

asarnak
A szélvonás soha sem vezet győ­

zelemre.
Ugyanazon országgyűlésen Csanádi 

Sándor a következő beszédet tartotta:
Egvike lévén a képviselőházban 

azon keveseknek, kik a közösügyes in­
tézményt hazánk minden bajának és 
minién veszedelmének alapjául tekintik ; 
egyike lévén azoknak, a kik magát a 
közjogi alapot is a törvények korlátái 
közt mindenáron megváltoztatni kíván­
ják. e nyilatkozatomból önként követke­
zik. miszerint valamint eddig, úgy ezu­
tán is soha semmi körülmények között 
semmiféle közösügyes intézményre tc 
natkozó költség vetést meg nem szavaz­
tam úgy jelenleg is azon 492,000 frtnyi 
összegnek megszavazása ellen nyilat­
kozom.

Csanádi tehát közösügyes intéz-

TÄRCZA.
EgY NEMESEMBE! LEÁNYA

Regény három kötetben-

Irta Schwnrtz >Iúria Zwúfia. 
Második rész.

('Folytatás J
Caengettyühang szakította félbe a be­

szédet, és Mariquitta kiáltá:
— Néni. ez bizonyosan a papa.
— Kedves gyermek, ez Réne, a ki B

bői jön.
— Nem néni, ez fogat volt.

Az ellrnztíki polgáruk ez alkalommal a követ­
kező hirdetményt tették közzé: „Polgárok 1 
Szilágyi Virgil nem átall városunkban újra föl 
lépni képviselőjelöltül. < >va intünk minden 
választó polgárt, hogy ezen országosan elitéit 
embertől, ki már egyizben bizalmunkkal visz- 
szaólt, megvetéssel forduljon el. — Több vá­
lasztó. s

— Magyarorszag becsülete. Ily feli­
ratú czikkben elmélkedik a bécsi Tagblatt 
Lónyaynak Tisza Kálmán vádjaira adott vála­
száról, a többi közt ezeket mondja : nS mit 
válaszolt a miniszterelnök ur, hogy becsületét 
s Magyarország becsületét védje? „Bizonyító-; 
kokat“ követel. A bünfenyitőszék előtt, ha 
nem esküdtszékből áll, ez nagyon jó védelem. 
Ott békével kell tűrni, ha a nyilvánosság lei 
kiismeretében rég elitéit a bírónak vakmerőd 
mondja: „Mit tudnak rám bizonyítani ? Semmit 
sem tudnak rám bizonyítani!“ De a parlament 
előtt majdnem önvádnak hangzik, ha a minisz­
terelnök „bizonyítékokat“ követel. Van-e oly 
becsület, mely a bizonyítékok hiányán alap­
szik? Miért hogy Lónyay gróf nem hivatkozott

— Viszonosság. A mi iskoláinkban el­
fogadják székére az osztrák birodalom tanin­
tézeteiből ide jött tanulóktól a német bi­
zonyítványokat; ellenben Becsben a 
magyar tanulókat a magyar nyelven 
szerkesztett bizonyítványokkal 
visszautasítják, és német vagy 
latin szövegű bizonyítványokat követel 
nek. Ami kormányunk e tekintetben hallgat 
és semmi lépést nem tesz a viszonosság 
érdekeiben. Holott vagy itt nálunk sem kel 
lene elfogadni a német biznyitványokat, vagy 
a magyar bizonyítványok elfogadása iránt in­
tézkedni kellene az osztrák birodalomban tanuló 
ifjaink érdekében is. Az meg a legszebb, hogy 
például Debreczenben a főiskolai tanárkar sem 
latin, sem német szövegű bizonyítványt nem 
ad ki. Boldoguljon aztán a tanuló Becsben, 
vagy másutt, ahogy tud. Nemde kellemes hely­
zet ez az oktatásügy terén ?

A magyar protestáns egylet gyűlése.
— Első nap. —

Okt 1-én tartá a magyar prot. egylet 
közgyűlését a fővárosban. Az egyletnek körül­
belül ezer tagja van. A gyűlés előtt isteni­
tisztelet tartatott, melyen C s i a k é János kas­
sai ev. lelkész tanúit egyházi beszédet, a szó­
noklat veleje az. hogy ne neveljünk az egyház 
Jézusának szolgákat , hanem a történelem 
Krisztusának követőket.

Majd F fi r d ő s Lajos elnök megnyitá a 
gyűlést, azután a titkári jelentés olvastatott 
lel. Az egylet közlönye a „Keresztyén család“ 
nem fizeti ki magát.

Az egylet pályázatot irt egv üOO frttal 
jutalmazandó munkára, melynek tárgya a pro 
testantismus története Magyarországban , a 
szatmári békétől fogva a türelmességi rende- 
delet kiadatásáig. Egy másik cOO ftnyi díjra 
csak egy munka érkezett be. Az egyletnek van 
Ballagi Mér elnöklete alatti irodalmi bizottsága, 
mely eddig azonban még nem talált alkalmat 
bővebb tevékenység kifejtésére, de a melyre 
most már sok munka vár.

Y an a m. prot. egyletnek 14 tiókegylete, 
melyek mind felolvasások rendezése, jótékony 
intézmények alapítása s támogatása, szegény 
tanulók segélyezése, könyvtárak alapítása és 
egyéb ily fél ék által iparkodnak a társadalmi 
életre jótékony befolyást gyakorolni, a nyo 
mórt enyhíteni és a népet művelni.

A tagok felkérettek fiókegyletek alaki- 
kitására.

A választmány indítványozza, hogy a 
beregmegyei, a szlavóniai és szerémhorvátor- 
szági szórványos egyházakra, valamint a ko- 
losvári árvaházra száz-száz forint szavaztassák 
meg. Az ez indítványokra keletkezett eszme­
cserében részt vett szónokok, mintr Ballagi 
Mór, Petetdi Károly, Sász Domokos, Édes Al­
ber, Linkéi P !ter és Fejér Péter mind igen 
elismerőleg nyilatkoztak a választmány indít­
ványa felett, mind hangsúlyozván az ügy fon­
tos voltát. Ezek után az ülés 1 */2 órakor be­
fejeztetett.

Délután folytattalott az ülés. Szász 
Domokos értekezett a konfeszszió kérdésé­
ről, különös tekintettel az apostoli hitformára, 
s ezt elvetendőnek tartja. Megéljenezték.

Tagdijak, tiókegyleti tagoknak 50 kr. 
másnak 1 ft. Ezzel az ülés szétoszlott.

gon­
dolja, és ezért fogadja őt oly pompával és 
tisztelettel. Savója, mely eddig a császáriak és 
klerikálisok főfészkének tartatott, Gambetta be­
szédei folytán a köztásasági eszméknek csak­
nem teljesen megnyeretett.

Angliában az Alabamakérdés, miután 
megszűnt nemzetközi viszály lenni, házi vi­
szály készül lenni a miniszterek között, mert 
mindegyik magának akarja tulajdonítani a 
megoldás érdemét, — holott valóban a politika 
— vagyis a kényszerűségek tudománya — ol­
dotta meg e kérdést, a háborútól! félelem bír­
ván reá mind az angol, mind az amerikai 
kormányt a kölcsönös engedékenységre.

Németországban a valláskérdés terén 
újabb mozgalom indult meg, s az ermelandi 
püspök javadalmainak lefoglalása valóságos hó­
görgetegnek látszik, mely óriási lavina mód­
jára a püspökök hajlékait könnyen elsodor­
hatja. Egy lap tudósítása szerint ugyanis a 
legközelebbi törvényhozási ülésszakban indít­
vány fog tétetni az iránt, hogy valamennyi 
német püspök állami fizetése beszüntettessék. 
íme ez következménye az állam törvényei 
ellen harezoló egyház működésének.

Eszakamcrikában Greeley pártja egyre 
nő, s daczár* annak, hogy Pensylvánia tarto­
mánya, mely az elnökválasz ásnál mérvadó 
szokott lenni, Grant pártján van, Greeley kilá­
tásai kielégítők.

A kaiholikus congressus ügyére 
vonatkozólag az rU. L1.“ a következő tudósí­
tást veszi : „A katholikus congressus mielőtt 
föloszlott, tudvalevőleg, egy 12-es bizottságot 
küldött ki s azt megbízta, hogy a congressust 
illető minden ügyben intézkedjék. Ez a bi 
zottság, mely tehát a congressus végrehajtó 
testületét kézezte, működését egy fontos lépés­
sel kezdte meg. Egy közvetlen a koronához 
intézett beadványban a kath. congressus szer­
vezett szabályait ő felsége szentesítése elé ter­
jesztette. E bcadmány sorsa sokáig ingadozott 
ide oda s a legkitűnőbb hirek szárnyaltak 
afelől a hírlapokban. Azon helyzetben va­
gyok. hogy ez ügyben következő positiv tudó­
sítást közuhettem. A kath. ^-ngessus szerve 
zete ő felsége által szentesiigL^tt, de csak fele­
részben.“

A kath. congressus munkálata két rész­
iészből áll. Az egyik rész az ügyleti teedők- 
kel megbízott autonómiai testületre, a másik 
rész az autonómiai kérdés részleteire vonatko­
zik, melynek életbeléptetésére a parlamentnek 
is szava van. A munkálat első része szentesit- 
tetett, mig a második rész függőben ha­
gyatott.

Az rUng. Lloyd“ közleménye ezután 
igy hangzik : „E legfelsőbb elhatározás alap 
ján fog legközelebb a kath. congressus egybe­
hivatni. Ez az előbb említett végrehajtó-bízott 
ság részéről fog foganatba vétetni s néhány 
hét alatt bekövetkezik. A delegatiók működé­
sének befejezését várják csupán, de hogy a 
congressus feladata lesz az autonómiai szerve­
zet egyes részeire vonatkozóiag a kiviteli mó­
dozatokat megállapítani. Ezek fontos részletek, 
a melyeknek okvetlenül meg kell oldatniok, 
ha a testület minden részében életbe akar 
lépni. — Mint értesülök, — a felsőház
egyik legközelebbi ülésében e tárgyban az 
osszminisiteriumhoz interpelláló fog intéztet.ni. 
Az interpelláló nem a kormány tudta nélkül 
fog megtétetni s a kultusminiszternek, eshe- 
tőleg a miniszterelnöknek alkalmat fog nyúj­
tani, hogy a kormánynak ez ügyben elfoglalt 
állását megvilágítsa.“

— Látogatást vársz talán ? —
A gyárbirtokos bizalmatlanul tekintett 

leánjára.
— Papát várom, — felelt Mariquitta. Sza­

bad é magamnak megengednem, hogy kegyed­
nek úti ruhái levetésében segélyére legyek ? 

i tette hozzá, mialatt a nőhöz fordult.
Leányának ezen szavai, a gyárbirtokost, 

pillanat alatt visszahozták szeretetreméltó há- 
; zastársi szerepébe , melyből bizalmatlansága 
miatt kiesett.

— Bocsáss meg édes angyalom, hogy rög­
tön nem segítettem úti ruháidat levetni.

Az édes angyal, Mariquitta segélyével) 
téli sapka, bunda, köpeny és sáltól meg szaba­
dult, mig a gyárbirtokos, egy inas segélyével

Mariquitta az ajtóhoz ugrott, hogy kimen- vctette 1® ut* ruháit, 
jen és bizonyosságot szerezzen, hogy ki volt; Midőn ez megtörtént, fiatal nejét kezén
de azon pillanatban hevesen felrántatott az, és ®^re vezette a terembe, úgy hogy a
Sturm a gyárbirtokos leánya előtt állott, karján kargyertyatartók világossága arczára esett, 
egy bundába takart nőt vezetve. | Mariquitta a meglepetés miatt majd nem

— Hova akartál menni — kérdé Sturm el kiáltotta magát, midőn atyja bemutatá. 
a nélkül hogy köszönt volna, s fürkésző tekin — Nőm.
tetet vetett szét a teremben. j Nem hallotta hogy atyja őt, vagy nénjét,

— Utána akartam nézni, hogy ki az, a nevénél nevezte volna, annyira megvolt lepve, 
ki idejött,— felelt Mariquitta bátran, bár arcza Mostoha anyja fiatalnő volt, legfelebb
erősebb szint vett fel. tizenkilencz vagy húsz éves.

Atyja kísérőjére tekintett, kinek arcza — Mariquitta rá bámult, mintha jelenést
bütü fátyollal egészen el volt takarva. látott volna, és egész elfelejté köszönteni, mig1

Külföld.
— FrancziaorszÁgban Gambetta kör­

útja, melyet Savójában tett, a közvéleményt 
élénken foglalkudtatja. Félelmesb ellensége 
n-ncs a royalista pártnak, mint Gambatta. Mert 
köztársasági elveit oly mérséklettel és tapin­
tattal tudja kifejteni, hogy azon előnyök, me 
Ivek az ilv alkalommal szokásos ♦ulzások által

a mostoha anya barátságos mosolylyal nyujtá 
kezét, és mondá:

— Nekem nagyon, nagyon kedves, hogy 
férjem leányát megösmerhetem.

Mariquittának úgy tetszett, mintha a mos­
toha anya nehezére esnék, e szót: „férjem“ 
kimondani.

— Miután az ölelések és istenhoztaféle 
köszöntések, a fiatal nő, mostoha leánya, és 
Sturm kisasszony közt, ki lettek cserélve, a 
gyárbirtokos leánya homlokát megcsókolva fé­
lig mosolyogva, félig elégedetlenül mondá :

— Te egész borzasztólag nagy és erős 
leszesz, kedves Manqiutta, úgy nézesz ki, mint 
egy igazi paraszt leány. „Jer angyalom“ tette 
hozzá, és nejéhez fordult, s karját nyujtá neki, 
„menjünk a szobába, ott melegebb szokott 
lenni.“

A gyárbirtokos nejét egy kis szobába ve­
zette, mely a terem, és előszoba között volt. 
Egy inas az uraság megérkeztekor rögtön gyer­
tyát gyújtott.

Midőn a gyárbirtokos helyet foglalt, ne­
hány kérdést tett testvéréhez.

A fiatal nő, csendesen ült egy sopha 
szögletébe dőlve.

— Midőn a theát megitták, a gy ár birto-j 
kos nejéhez fordult, megfogta, és megcsókolta' 
kezét, mialatt megjegyezte: I

Színházi szemle.

Az operai személyzet egy része tegnap 
mutatta be magát. Keleti Ida hirtelen beállott 
rekedtsége miatt a „Zsidónő“ előadása elma­
radt, s „Lemniermoori Lucia“ vétetett elő. Az 
egész előadás, beszámítva, hogy készülésre nem 
volt elég idő, sikerültnek mondható. Gerecsné

— Nagyon fáradt vagy szeretett Magdám ? 
— Talán le akarnál nyugodni ?

Midőn Magda a nénivel együtt volt, össze 
csapta kezét és valódi részvéttel monda

— Az istenért, mit tesz papa ezzel a 
szegény gyermekkel, Uram Jézus, ez valóban 
borzasztó, őt mellette látni. Néni, néni, mit te­
gyünk ? Jaj, jaj, mennyire táj a szivem. Gon­
dold meg, hogy most azon szándéka van, hogy 
ide eltemesse! O ez rettenetes!

Mariquitta a Sophára vetette magát s ke 
zével takarta el arczát.

Sturm kisasszony csak ezt mondta. „Azt 
ugyan hittem, hogy fiatal lesz, de azt nem, 
hogy ily gyermek legyen. Engem nagy izga­
lomba hozott.

Egy hét tölt el, mióta Magda, mint a 
gazdag, hatalmas és tekintélyes gyárbirtokos 
Sturm neje a mogorva Eksjőbe bevezettetett.

E hetet arra fordította, hogy nj honát 
megösmerje, pontossággal vezette össze vissza 

gyái birtokos, agy a földszinti lakosztályban 
mint az emeleten. A mi még magasabban volt 
a régi házban, azt nem vették tekintetbe. A 
nagy gazdagon bútorozott szobák az emeleten, 
az úrnő szobáinak neveztettek. A földszint egy 
teremből, és nagy előszobából állott, melvben 
a család gyűlt össze, ha együtt akart lenni.

Luciát ügyesen adta, csakhogy játéka naiv, 
mozdulatai kicsinyesek, mit azonban valódi me­
legséggel s finom árnyalatokkal teljes éneke 
feledtetett, zajosan megtapsoltatott. Bogyó (Ed- 
gardo) ki most mutatta be magát először kö­
zönségünk előtt, méltó tetszésben részesült; 
alakja megnyerő, hangja, melyet ügyesen ke­
zel, vonzó, sőt behízelgő; bár mozdulatai néha 
visszatetszők és elhamarkodottak. Török (Raj. 
mondó) hangja minden egyéb, csak bassus nem, 
vékonyabb teriméiü merev bariton, különben 
hanganyagja figyelmet érdemei, ügyes énekta- 
nitó sokat csiszolhatna rajta. Gerecs (Lord 
Bukland) kisebb körű szerepét hatással adta, 
megtapsoltatott.

Az ének és zenekar elismerést, sőt di­
cséretet érdemel azon finom árnyékozásért, 
meiylvel a második felvonás különösen sike 
rült nagy hatosát (sextette) kísérte.

Közönség kevés számmal.

ÚJDONSÁGOK.

* A mai városi közgyűlésen neveze­
tesebb tárgyak ezek voltak : az igazság- és a 
vallás és közoktatásügyi miniszterek köriévé 
lei folytán üdvözlő feliratok küldetnek. A házi 
jövedelmi adó kivetési és a felszólamlási, úgy 
a levéltárrendezési bizottmányok megalakit- 
tattak. A reáliskolára vonatkozó bizott­
mány! javaslat folytán kimondta a közgyűlés, 
hogy reáliskola felállítását óhajtja; mivel "azon­
ban felekezeti czim és ily felügyelet — a mi 
a javaslatban foglaltatik — sem a kor kívá­
nalmaival össze nem egyeztethető, sem a köz- 
mivelődési czélnak meg nem felelne, az ü<ry 
visszatereltetvén a javaslatot adó gazdasági s 
jogügyi vegyes bizottsághoz, az iránt, hogv a 
deczemberi közgyűlésre kimerítő javas­
latot terjeszszen elő a felekezeti szem­
pont mellőzésével felállítandó városi 
reáliskola ügyében. — A kereskedelmi reális­
kola segélyezésére javasolt 1000 ftot egy 
évre újból megszavazta a közgyűlés. Holnap 
d. e. 10 órakor lesz a jegyzőkönyv hitele­
sítése.

* A tiszántúli rcl. egyházkerületnél
az aljegyzőség megürült, s í rre uj választás 
lesz; és mint több oldalról örömmel értesül­
tünk, ez állomásra Illyés Bálint kisuj- 
szállsi ref. lelkészt emlegetik. Megelégedéssel 
registráljuk e birt, mert Illyés Bálint emelke­
dett lelke, jeles tehetsége, és az egyházi élet 
terén kifejtett buzgalma egyaránt érdemes e 
kitüntetésre. S óhajtjuk is, hocy úgy legven.

* Főiskolánk tanárai Kézül — pesti hi­
rek szerint — kettő fog kinevezLet’n a kolozs­
vári egyetemhez. Ezen ügy körül a kormány oly 
hanyagul és tapintatlanul járt cl, hogy az méltán 
eshetik megrovás alá. Az iskolai év már elér­
kezett; a tanodái elöljáróság pedig függőben 
tartatik a kinevezések késése miatt, 
s nem tud intézkedni a bizonytalan hirek kö­
zött. Pedig a szentesített kinevezések már a 
miniszter kezei közt vannak, s igy elvedül őt 
érheti a hanyagság vádja. Reméljük azonban, 
hogy már nem soká kell ezekre várni.

* Október 6-ika közeledik. Az aradi 
vértanuk kiszenvedésének ez évfordulati nap­
ját a kegyelet városunkban rendesen meg szokta 
ünnepelni. Bizonyára most sem marad az el. 
Ez alkalomból jónak látjuk inditvánvba hozni, 
hogy ezélszerü volna az ünnepélykor a vér­
tanuk szobrára gyűjtést rendezni. Elég 
szégyen, hogy eddig jeltelenül nyugosznak a 
drága hamvak. Járuljunk tehát mi is néhány 
fillérrel az emlék mielőbbi előállításához.

■* A llöegylet gazdasszonyi kiállítására 
folytatólagosan a következő tárgyak érkeztek: 
Babérlombok : Eötvöstől Berghoffer Ida Deb- 
reczen. Egy pár hímzett czipő Fráter Etelka 
Debreczen. Egy könyvjegyző Sipos Erzsi Deb 
reczen. Egy üveg paradicsom, két üveg finom 
ugorka Steinfeld Ida Debreczen. Egy pénz- 
táleza Jasik Jolán Debreczen. 4 üveg befőtt, 
parasztnői puszii Szallár Ferenczné Debreczen.
8 üveg befőtt Kolda Jánosné Debreczen. Egy 
hímzett vánkos, Huzly Luiz Debreczen. Egy 
horgolt és hímzett szendergő párna Szepessy 
Kálmánná ; tizenhat üveg befőtt és két 
lámpatálcza. — Egy dolgozó kosár fafa- 
ragvány. Kapros Gábor Debreczen. Egy író­
eszköz gr. Lázár Miklósné Kolosvir. Egy 
oláh által vető Veres Mártonná Tohát Erdély.
A maros vásárhelyi nőegylet elnöke gr. Tol-

Ezek mögött feküdt egy háló és öltöző 
szoba. A terem másik oldalán volt a gyárbir­
tokos könyvtára, irodája, és mintigyüjteménye. 
Mariquitta, és Mária kisasszony szobái, az épü­
let másik szárnyán voltak.

Beszéljünk folytathatására szükséges meg­
említenünk , hogy a gyárbirtokosnak Mária 
testvérén kívül két fi testvére volt. Ezek idős­
bek voltak, mint 5.

Az öregebb még ifjan elhalt, mig a másik 
nős volt , s fiatalabb testvérével Eksjöben 
lakott.

Tizenkilencz évvel ezelőtt külföldön halt 
meg, még pedig mint beszélték, neje utáni 
bánatában, ki kevéssel az előtt halt meg.

A két házastárs egy fiút hagyott hátra, 
Renét, ki akkor egy éves. volt.

René atyjának ügyei oly zavartak voltak, 
hogy midőn néhány év múlva rendezve lettek, 
kitűnt, miként fiának mitsem hagyott.

Sturm Gunnár a gyereket magához vette, 
s testvérének halála után két évvel elvett egv 
nőt, ki rendkívül gazdag volt.

E házasság által sikerült neki a gyár 
ügyeit teljesen rendezni, mely azon utón és 
módon, mint a hogy annak felével az elhalt 
testvér bánt, nagy rendetlenségben volt. 

fFoht következik./



daiagi Eszter, alelnöke gr. Toldalsgi Victorné 
es a választmány az erdélyi fonás, szövés, 
gyapjúiénál festését megism eitetni akarván, 
valamint a szalmafunást is, küld: Egy oláh 
női inget, egy kateinczát, egy köténvt. Egy 
törölközőt, egy övöt. 
szatyort nádból tonva, 
náln 
2 zsák

aláirások e hó 12 ig elfogadtatnak, mire ismé­
telve figyelmeztetjük a közönséget.

* Tudomásul. A holnapi műkedvelői 
hangversenyre belépti jegyek 1 ftjával 
előre válthatók Kubinyi Kálmán és Antalffy 

egy takaró ruhát, két j Lajos kereskedésében, holnap este a Fehérló 
it utt kosár helyett hasz-: vendéglő n*gy terme előtt a pénztárnál. Deb- 

ak, 1 üveget náddal befonva, 1 pár nádczipőt. j reczen, 1872. okt. 3. Komjáthy László 
‘ál- *2 kendő, Sándor Lászlóné Csik-Szereda. pénztárnok.

összeget szept. hóban kártérítésül szedett be ; 
ezen kívül még mintegy 60 ftot osztott ki 
hajtódijul. Dicsérendő eredmény. Hátha még 
az alkapitánynak nem a szobából kellene igaz­
gatni a mezei rendőrügyeket.

♦ Orv gyilkosság. Lukács Sándor csapó-1 
utczai háztulajdonos a Gólyás nevű laposon 
agyonverve találtatott. A tettesek ismeretlenek.

1 három éves gyermeknek fehér ruha selyem- * Debreczeni színház. Holnap pénte-
rael bimezve, 6 hét alatt érő finom krumpli,; ken (okt. 4 kén) adatik : .A király házasodik“ 
Telegdi Lászlóné. 1 hímzett streif. 1 csibokra j eredeti vígjáték 3 felv. irta Tóth Kálmán. — 
való tok. 1 üveg befőtt. 1 üveg tárkonyeczet,I Szombaton ,A zsidónő“ kerül színre, s ebben 
1 üveg zamatos eczet. narancs, 1 üveg fris'lép fel Keleti Ida is.
irósvaj, Graeffei Gvörffy Róza báróné. 1 point de . * A mérnöki hivatal ismét szállást vál-j
lace csipkegallér báró Győrtfy Lajosné Kraszna. toztatott ; jelenleg a városi biztosok régi szo- 
1'hímzett párna, gr. Zichy Ernőné H.-Pályi. 4 j bájába van elhelyezve. Állandó helye hol 
téli tejkötő, Nagy Amália Debreczen. lesz? még nem tudatik.

* x hivatalos lap liítelere nem kis, * A világkiállítási bizottmány figyelmét 
árnyék-'* vet. többi közt, azon hir, mely ‘ felhívjuk egy érdekes tárgyra. Gyönyörűséges 
egyik legközelebbi számában foglaltatik vá-, dolog les* Debreczenből, a legnagyobb m agy ar 
rosi színházunkra és városi közönségünkre I városból kiállítani egy váradutczai vendéglő 
nézve. Azt mondja tudniillik, hogy Debreczen! két ajtaját, melynek egyik felén héber, a má- 
város hatósága a színház rész erei síkon — német felírás van. Egyéb semmi. 
200,000 ft. s e g é I y pjí n z t szavazott) * A belögyér tudatta az ország izraelita 
volna meg, mely 7 évre szól. Mi erről lakosaival, hogy UjSandeczben kolera dühöng,

’ 8 ezért az ünnepekre odamenéstől óvakodjanak. 
Egy honvédsnpka van letéve a ka-

ORSZÁGGYŰLKS
A képviselőház ülése okt. 2.

Debreczenben mitsem tudunk. A h i v a ta 1 os 
1 a p tudósítója felültette a szerkesztőséget. 
Meglehet, hogy a tüzelleni biztosí­
tást vette subventiónak. Úgy van az, ha 
subventióvai fantasirozik az ember!

* Adakozás. A nőegyieti árvaház részé­
re eiárusitás végett S z e p es y Kálmánná 1 
aranynyal és selyemmel hímzett 
ajándékozott, melyért fogadja 
nyilvános köszönetét.

hivatalnál; találtatott 
A tulajdonos nevezett

város nyugoti 
helyen megta-

pitányi 
részén, 
lálhatja

* Az iparegyesüieti takarék és hitelin­
tézet hirdetményére, mely mai számunkban 

levélmappát J foglaltatik, felhívjuk az ily ügyek iránt érdek- 
elnökség I kel viseltetők figyelmét.

A mezei rendőrség 193 ft. 24 krt.
A íóvonatu vasút részvényeire az vett be s adott át a házi pénztárnak, mely

Elnök : Bittó.
Tisza Lajos válaszol Horánszky Nán­

dornak a szolnoki vasutindóház építése tár­
gyában tett interpellatiójára. A ház tudomásul 
veszi a választ.

Hajós József indítványt nyújt be az 
iránt, hogy a ház irományai és naplója egy-egy 
példányban minden törvényhatóságnak külön 
megküldessenek, ki feg nyomatni és osztatni.

Következik a pénzügyi bizottság jelentése, 
két g&rantia nélküli vasútra vonatkozólag. A 
jelentések kinyomatni s kiosztatni rendeltetnek, j

Erre napirendre kerül a tegnap elfogadott) 
tvjavaslatok végmegszavazása és elfogadása. |

Következik a Ludovica academiára pót­
lólag megajánlott összegek fedezéséről szóló, 
javaslat tárgyalása. A ház átalinosságban elfő-;
gadj*. I

Következik a részletes tárgyalás, a mely-. 
nek folyamán az 1. S. észrevétel nélkül fo-- 
gadtatik el. A 2. §-nál a közp. bizottságnak aj 
fedezetet tüzetesebben meghatározó módosítása 
fogadtatik el. A 3. §. is — Lónyay gróf fel

d) Az egyetemes történelemre: l.adanvi 
Gedeon, debreczeni ref. főiskolai rendes tanár 
Finály Henrik, Martini Lajos, Abt Antal, dr 
Fleischer Antal, Koch Antal, Mina János.

Lapunk másik oldala már ki volt nyomva, 
midőn e névsort vettük, s igy az e tárgyra 
vonatkozó újdonságunkat ki nem hagyhatók. 
Különben az a megrovás teljesen áli — a
múltra.

A „Debreczen11
eredeti

szólalása nyomán — a közp. bizottság szöve­
gezése szerint fogadtatik el. Következik a ko­
lozsvári egyetemről szóló tv.-javaslat. A javaslat 
felolvastatik.

Általánosságban hozzá szóltak : Molnár A.
Tréfort, Svarcz, Vécsey, dr. Oláh Gyula.

A részletes tárgyalásnál a czimre mind a 
központi bizottság, mind Oláh Gyula képviselő 
nyújt be módosítást. A ház többsége kétszeres |. 
szavazás után Oláh Gyula képviselő módosít- j - 
ványát fogadja el, a mely szerint a czimben j 
a javaslat ideiglenessége hangsulyoztatik. r

A választelirati vitában részt vettek : Lip-1 .
thai Béla, Fauler, Tóth K. s az ülés bezáratott. ijMAGAIV TÁV IRATA I.

r~ " . , . — Pest, okt. 3. A felsőház mai üllé-
A kolozsvári egyetem tanarai- sén Keglevich Béla báró interpellacziót in-

egyetÍh™zVköveíl^LImTLaezmtcZkVki: tézetta pénzügyminiszterhez, hogy mikép

a) jogi s államtudományi karhoz: óváry! fog segitni a fenyegető pénzválságon ? Szán-
Kelemen dr. Koiozsváry Sándor, fir. Haliéi déközjk-e a független magyar bank felálli. 
Károly, dr. Plósz Sándor, dr. Jenei Victor, dr.« ”, .....
Grois Gusztáv, dr. Korbuly Imre, dr. Csiky j *38ä által 3 Válságnak 6I6J6T V6nni ? 
Viktor, dr. Berde Áron, dr. Farkas Lajos, dr.
Concha Győző.

b) az orvosi karhoz : dr. Czifra Fe- 
rencz, dr. Genersich Antai; dr. Török Au­
rél ; dr; Máchik Béla ; dr. Brandt József; 
dr. Maizner János ; doktor Schulek Vilmos;
Fodor József, Ajtai Sándor, Mina János,
Plócz Pál.

c) a bölcsészeti és mennyiségtan terme 
szettudományi karhoz: Szamossy János, Homan 
Ottó, a magyar nyelvre Imre Sándor, m. 
t. akadémiai tag és debreczeni főtanodai ren­
des tanár, Meltzl Hugó, Szász Béla, Felméri 
Lajos, Szabó Károly.

1872. IV. évi ölj

M ecz, okt. 3. A kivándorlás Elsasz 
és Lothringiából e hó 10-ke óta oly nagy 
mérvet öltött, hogy a vasutak nem ele­
gendők. Minden a határ felé vezető ut ki­
rándulókkal van telve. Meczből tizennégy 
nap alatt 18000 lakos vándorolt ki.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLÁH KÁROLY.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI K Á R O L 1.

HIRDETÉSEK.

Aláírási felhívás.

M»

A !e!.v<$ ÍS72. évi szeptember 29-kén Debreczenben ideiglenesen 
megalakult ..ipar-egyesületi takarék, és hitelintézet“ részvényeire.

A debreczeni ..ipar-egyesületi, takarék és hitelintézet“ folyó 1872. évi szept. 
29-kéu tartott értekezlet! közgyűlésen magát ideiglenesen megalakultunk nyilvánítván: az intézet 
működésének megkezdését e szükséges további lépések megtételére , különösen a részvények aláira- 
ta.-ára az ideiglenes választmányt bízta meg.

Az értekezlet! közgyűlésen elfogadott és jóváhagyás végeit a földmivelés- ipar és kereskede­
lemügyi minisztériumhoz felterjesztetni rendelt alapszabályok 4-dik §-a értelmében ezen intézet 
czélja :

„az alapszabályokban foglalt üzletágak gyakorlása által a hazai ipart és kereskedelmet, de 
különösen a z iparos Osztály jólétét előmozdítani, pénzügy viszonyain könnyíteni.

..< zélja továbbá idegen tőkék kamatozás végetti elfogadása által a kevésbé vagyonos 
n ép o sz t á 1 y uak is megtakarított összegük biztos elhelyezésére alkalmat nyújtani, s benne a ta­
karékosság szellemét ébreszteni. -

Az alapszabályok <. §-a szerint ezen intézet alaptőkéje 300,000 az az háromszáz ezer írtból 
áll, mely bÜOO drb 50 frtos névértékű részvény Által hozatik létre, melvre azonban részvé­
nyenként csak 25 ft fizettetik be. E 25 ft a véglegesen alakult közgyűlés ál- 
1 a. meghatározandó s közzé teendő idő-közökben részletenként, egyszersmind 
az utói'ó részlet alkalmával bélyeg, iratás s egyéb költség czimen az alapszabályok 14. §-a szerint 1 
fi az intézet pénztárába befizetendő.

Az aláírás az alapszabályok 13. §-a értelmében kötelező erővel bir.
, Ha 3000 db részvény aláírva lesz: az alakitó közgyűlés azonnal egybehivatik, s az intézet 

az alapszabályok 8. §-a értelmében véglegesen megalakittatik; működését azonban csak ak­
kor kezdi meg. ha legalább 3000 drb részvény után 30”u befizettetett.

Ezeknek előre bocsátása mellett az értekezlet! közgyűlés által kiküldött ideiglenes választ­
mány ezennel felhívja a t. ez. közönséget, különösen a tisztelt iparos osztályt, gazdálkodással, keres­
kedéssel, vagy bármi iparral foglalkozókat, hogy az intézet részvény ébe aiáirui, s az intézet működé­
sét s ezáltal a közjót előmozdítani szíveskedjék.

Kelt a debreczeni iparegyesüieti, takarék és hitelintézet ideiglenes választ­
mány i ü 1 ésé b ő 1.

Debreczenben. 1872. évi szept. hó 29-kén.
Szabó Bálint, Ábrahám László,

ideig. vál. elnök. ideigl. vál. jegyző.

lájékozásul! Az aláírás egyelőre elfogadtatik fentebb aláirt elnök és jegyző, továbbá 
tervező Kiss József és az ideiglenes választmány tagjai, u. m. Böszörményi Pál, Gölt) Nándor, Jóna 
Dániel. Kádár Bálint, dr. Király Ferencz, dr. Kola János, Kuczik Gábor, Nagy Ferencz (ügyvéd )
Nagy Jmre, A. Nagy József, Schwarz Bernát, Serli Ede, ifj. Szathmárv Mihály, Vájsz Antal Vértesi 
István urak által, ' ’

Az aláírás bezárólag f. évi október 31-kéig történhetik. 513 2—3

Eladó hegyi szőllö.
Az érmelléken,- a kiskágyai he­

gyen, egy szép helyen fekvő, jó kar­
ban álló szőllö nemes fajú uiuskotá- 

5 lyokkal, nagyszerű oltványos gyümölcsös­
sel, vasas edényekkel, pajtával, kórházzal 
pinezével, istállóval és színnel ellátva el­
adó. Értekezhetni az á lm ósdi ref, 
lelkészszel mint tulajdonossal

512. 1—3

Hirdetmény.
A nyíregyházi nagy vendégfoga­

dónak és az itteni italmérésijog- 
nakjövö 1873. év január 1 -tői 1874 

I év sept. 29-ig tartó bérbeadása a város 
által elrendeltetvén a bérbeadás határ ide­
jéül f. év okt. 1-1-ike d. e. 11 órája kitü 
zetett, a mikor a kisdedóvó helyiség­
ben az árvarés eszközöltetni fog. Az árve- 
relni kívánók a feltételei.. i a jegyzői hí 

. vatalnál megtekinthetik.
Kelt Nyíregyházán ls72. sept. 26-án

Erdőeladás.
Az északkeleti vaspálya ér-mibálvfal- 

vai állomása közelébe lekvö mintegy 300 
hold, tölgy erdő’ levágásra, egészen, 
avagy részenként is e 1 a <1 ó, — venni 
szándékozók az erdő rn. gt. kiuthetéss vé­
gett az ott helyben lévő’ erdészhez tordal - 
hatnak, bővebb felvilágosítást alólirutt er- 
dőmester ád, ki szinte off rieket is a meg­
ajánlott összeg 10 százalék báaompénz 
hozzácsatolásával okt. hó 20-:g clloga«í.

Székelykid, 1872. szept. 2..
Fichtner.

408 2-3 < rdömeyer.
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Sáry Pál mk.
jegyző.

503. 2—3.

.llesi-« .Sámuel
polgármester.

Hirdetés.

K

r
Gazdag férfi-ruha-

Debreczenben, főpiacz Sinay féleház Tornay mellett.

aQ szerj; Ciénk a nagyérd. közönségnek jelenteni, hogy Debre- 
Menően mm- évek óta virágzásnak a jó hírnek örvendő

Ferii és gyennek-ruha-raktárunkat
a «iszi idényre oly gazdagon láttuk el, hogy az úgy az árak jutányos 
sága,mict a divatos szabás és kitűnő minőség tekintetében, bátran felveszi 
a versenyt bármely e nemű üzle.tel.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb ízlést teljesen ki- 
e--;git.hetjük. Siámoi látogatást kérünk

58 -
Deuts Adolf és Testvére.

Pesten és Debreczenben.

Árverési hirdetmény.
Folyó évi szept. hó 11 én 29,574 sz. a kelt 

Nagym. m. k. pénzügyminiszteri rendelet folytán 
a nyíregyházi és nyir-bátori m. k. dohány be­
váltó hivataloknál a lent kitűzött határnapokon, 
következő használható faanyagok lógnak reggeli 
8 órakor nyilvános árverés utján a kikiáltási áron 
felül a legtöbbet ígérőnek, és az ígért ár azonnal 
leendő lefizetésének kötelezettsége mellett el­
adatni és pedig:

1872. évi okt. hó 21 és 22-én a nyíregyházi 
ni. k. dohnny beváltó hivatalnál.
4 darab 10 öles fenvö szálfa.

34 „ 9 J1 „ „
14 » 8 „
17 " 7 n n »

232 * 6 j, „ „

Továbbá 1822 év okt. 23-án a nyírbá­
tori ni. L dohánybeváltó hivatalnál.

12 db. 6 öles fenyő szálfa.
Ezen faanyagokat venni szándékozók, felhi­

vatnak tehát, miszerint a fent kitűzött határna­
pon a nevezett hivatalok helyszínén megjelenni 
szíveskedjenek. Az árverési feltételek az illető 
hivataloknál megtekinthetők.

A debreczeni m. k. dohánybeváltó felügye­
lőség. " 507 2—3

11 Két kocsiló, szer­
számmal, egy kocsi, egy kön­
nyű szekér és egy 50 köblös 
hombár minden órán eladó. Meg­
tekinthetni és értekezni lehet a nagy­
templommal szemben iskolatéren a 
szeglethez 2-ik háznál. 515. ]_3

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint a néh. özv. Simon Jánosné Kun Erzsébet 
hagyatékához tartozó csapóutczai 11-ikror számú 
ház 2 hold 1300 □ öl külső földével, a kitű­
zött 1-sö árverésen el nem kelvén, a kitűzött 2-ik 
határidőben, u. in. f. é. okt. hó 23-án d. u. 3 
órakor, a telekhivatal helyiségében tartandó ár­
verésen el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték 10.000 ft. A venni 
i szándékozók által leteendő bánatpénz 1000 frt.

A vételár három egyenlő részben, u. m. az 
1-ső részlet, melybe a bánatpénz is betudatik, 
a leütéstől számított 3 nap alat, a 2-ik részlet 
2 hónap alatt, a 3-ik részlet pedig 4 hónap alatt, 
a leütéstől fogva járó 6% kamatával együtt a 
fent irt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő.

A többi feltételek alólirt kiküldöttnél meg­
tekinthetők.

Kelt Debreczen a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak 1872-dik évi szept. hó 
27-én tartott üléséből.

517. 1—3
Igmandi József,

telekkönyvvezető.

Kiadó lakosztály.
Czeglédufcza elején a 2151. számú 

ház emelete, hol eddig a polgári 
olvasókör helyisége volt, f. évi no v. 
1-ső napjától fogva ki i d ó.

^0g^tekezhetni a benlakó tulajdonossal.
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Gyári főraktár
nap- és esernyőkben,

A tá-oIi óriási kér-siet napernyőkben ég a 
tömeges eladás arra icdiíottak, hogy e czikkre irá­
nyozzam a fofigyelinet; ennek következtében a leg­
első selyemgyárekkal léptem összeköttetésbe, hogy 
JO es olcsó anyagot kaphassak, sigy az egész téli 
idényt az áru elöáliitására fordítottam, miáltal ngy 
a nyersanyagra, mint a munkabérre nézve nagy elő­
nyöket vívtam ki. Mind e tények azt eredményezik, 
. áru a tavalihoz képest még sokkal szebb.
I® , cs olcsóbb azért semmiféle versenytől nem 
telek, mert rr ég- oly csekély ny remény melleti is 
velem versenyezni jehetetlen.

Tavaszi ernyők.
1 db szövetből 50 kr.
1 „ finom selyemből '.__f

dúsan. Ízletesen és moder­
nül ékítve, párosulva a leg­

főbb elegancziával.
1 db tavaszi ernyő 3-50, 4,

4.50.
1 ,, nagy napernyő 6.50,

7.50, 8.50 kr.

Gizelia-ernyők.
__ . .. legújabb az 1872. idényben

hnomselvemböi ku i i i c \ um " i- vg * - : !: I Ernyők a legf. szivemből,lonoozo szín l.iO.i i • t 1 m » n/N I dnsan. izip.rp.sen ps mafpr-1 50, 1.80.
1 » Ugyanolyan selyem­

mel béliéivé 1.80,
2.30.

1 „ legfinomabb , sze­
gélyed vagy anél­
kül 2.70 3.í0 3.60.

Nagy napernyők.
1 db szövetből 80 90 kr
1 „ legnagyobb faj 1.

10, 1.20.
1 „ angol gyapot atlacz- 

ból igen modern|1 f.
1 » ugyanolyan bélelve

1 frt 40 kr.
1 „ Alpacca, romolhat- 

ian angol anyag 1.60
1 „ legnagyobb fa bé­

lelve 1.80.
1 „ legfinomabb iyoni 

selyem modern szí­
nek :ien nagyság sze­
rint 2 2. 50, 2.80.

1 „ ugyanolyan bélelve 
2.90, 3.40 , 3.80 ,
4.20.

1 „ legfinomabb , sze­
géllyel vagy anél­
kül 4.50, 5, 5.50.

Női hegymászó- 
ernyők.

nagy fajta, divatos ma­
gas pálczákkal. }

1 db alpaccaszövet 1.80,
2 frt.

1 „ ogyanilydusiegély- 
zettel 2.40, 2.80.

Legnagyobb ele- 
gáncia!

A leghatásosabb, legfino­
mabb mi eddig elő­
állít látott:

Fron Fron-ernyők.
finom selyem és atlaszból
1 db gazdagon ékítve, 

t&vastra 3.50, 4 frt
1 „ gazdagon ékítse, 

nagy faj 5.50, 6 frt.
1 „ divatos hegymászó­

nyéllel 6, 6.50.
Nagyban eladók engedményben részesülnek

Friedman A. Bécsben,
Praterstrasse 26.

Női árnyék-ernyők.
(Eu tout-cas}

1 db nagy faj ango i gvap- 
juatiasz, oly fénynyel,
mint a selyem-atlasz
1.50, ugyan az béllel: 
1.90.

1 „ romolhat lan angol al- 
paecából 1.80, bél­
iéivé 2.40.

1 finom nehéz selyem­
ből 4.50, 5.50.

1 „ nagy segélyzet nélkül 
4, 4 50.

1 „ dús segélyzettel 5.50,
6.50,

Úri árnyék-ernyők.
1 db finom gyapjú-atlasz 

1.80, detto bél. 2.S0. 
1 ,, angol alpacca 2-4o- 

dettó béliéivé 3 :rt.
Esernyők.

1 db közönséges 
nagy 1.30. 1.90.

1 do romolhatlan angol ló- 
szőr anyagból, a se­
lyemhez hasonló 3,
3.50, 3.80.

1 „ legf. lyoni selyemből
5.5.50, 6 6.50.

1 „ legf. fajta 7,50, 9.50. 
1 ,, finom selyem-köp ér­

ből 7—8 frt.
Ernyők a légiin, nyers 

selyemből.
1 db tizenkét bordás ig<m 

finom nagy nyitással
9.50 kr.

1 „ non plu-« ultraseiyem- 
kelmö (angol dupla- 
kelme) kétszínű 9.50,
10.50, 12 frt.

2Z22$2222227ä2^5

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve. 

Eg? évre 10 frt — kr. */4 évre *2 tt 5(1 
Fél évre 5 8 — „ Egyes fzám 1CI
Előfizetési pénz e minden kuzleml 
Főpiac*, Vecsey-haz f.ildsziiil 
szerkesztőségbe bérmentve ktlldenj

Elólizethetiii hely ben 
Telegdi K. Lajos könyvkerel 
désében a a szerkesztőségnél. — Egyéf 

a postahivatalok utján.
ií 5őóó$Ö5c255Z5E5Z:

Uj jelenség a képvi 
házban.

O) Bármily éles volt az e 
1867 ik éx-i közö.sügyt-8 kiegye 
politikai pártok közt ; bár Mag 
önállósága és függetlensége fel 
bűzök voltak is a felfogások 
Boraiban : de nem volt eset a 
Lázban arra, hogy valaki az 
nemzet önérzetét annyir 
volna nyilatkozatával, mint a j 
hoz tartozó egyik országgyűlés 
selő Lipthay Béla báró. a "kép 
folyó október hó 2 dik napja 
ülésében.

Jól tudjuk, hogy a jobbok 
ban igen különböző, sőt egymás 
tétes elemek varinak; kik közt 
neriusok, sőt muszkavezetők
koznak.

Azonban — bármily érzelm 
lábuk ia keblekben — sohase 
medtek oly vakmerőségre, min 
nevezett képviselő, — aki is jó 
— herostratusi dicsőségért rajc 
a muszkáknak Magyaror 
1849-ben betörését védel

Akai mi indította a neveze 
I selőt ama nyilatkozatra; lett 1,
I az Ausztria iránti különös« 

gaszkodás, vagy küldnez poütik 
fitogtatása; tagadhatatbn, bog« 
gyár nemzet becsérzete s jóiért" 
kei ellen vakmerő támadás v 
nyilatkozat, melyen még saját 
megütődött.

Sokféle politikai tan merüli 
a tudomány terén; de a becsli 
engedi, az öufenlartás ösztöne pedl 
hogy valaha belyeseltessék oly 
valamely nemzet részéről, mel 
leglényegesebb állami biztosíték 

"tiporiji van hivatva.
;W A báló ur politikai nyiiatkol 
Fát oly nézetnek adott kifeiezé 
egészen uj jelenségnek t 
h e t ő. —

De eiitéli e doktrínát az é:
Ég egy iránt; megundorodik tőle a ti 

jösztön; árnyékba borul tőle n 
‘•apja ; s kiluki azt u éhéből, mi 

j len szülöttet a tiszta honszerel-u
S ha valaki helyesli és ősz 

Veszélyes tant: az lehet minden 
$«ak magyar nem lehet!

— Kossuth Lajosról egy 2ö
l*d«5 mü van tajtó alatt a kolosvári 

-[:4y°mdában , ez nagyszerű védhess 
I talmszza a felségsértési perben, s ra 
i meg először. Kiadja K. Pap Miklós.

|| f: , — Gyászünnpet öl holnap a 
^y*tóber 6ika, az aradi véitanuk kim 
jj|rálvfordulati napja lesz. Legyen áldott k 

a hősök szent emlékezete!

— Mocsári Lajos nyilatkozat
" tett közé, melyből átvesszük a kövei 

-- rókát; Ki keli jelentenem, hojjy é 
. vásárhelyi, sem a ezoboszlai j 
egyátalában nem reflectáltam. Szobosz. 
leg csak tegnap olvastam itt Pesten 

t# a „Debreczen“ lap után közlött hi 
tital sem szólittattam meg s eszemágá 

6 részemről lépéseket tenni, hogy 
; Riasztók rám gondoljanak. Örömtn 

v.Mnni Németh Albert barátomnak m

TÁRGZA.
E8Y NEMESEMBES l.

Regény három hotelben

- Irta Schwartz Mária 1 
Második rész.

* fEolytstáe.J
René, a természettől gazdaíL 

•jándékozva, és valóban szokatta 
WJ-ionokkal felruházva,

Pf A mint ezt a nagy bátva
f; kész volt, és René neveltetés

.át úgy lendezte be, hogy az 
r a)u°nai neki a nagy bátvám 
•»zzanak,
. Az unokaöcs taníttatása , ez
egnagyob fokig, egy oldalú és tök« 

í L« .a nek* mint ifjúnak sem: 
I oem maradt, mint a gyárbi
f «.jo. nem volt több mint tizen 

ÍV, “ 8 Sjkjbirtokos Eksjőben fék
I • kiéért ,leZel5Íe lett’ eiegendő díjjal

érteibe ne jöjjön helyét elhagyni 
p f at,k >zép ígérettel ellátva a " jü

Debrsaen, 1872. Nyomatott róazv. társ, köB^ vayomdáiáb&ü,


